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Olajág és harczi lárma.
Fejérv&ry a királynál.

A függetlenségi párt a népjogokért.
Augusztus 31.

Lukács László már háromszor volt 
miniszterelnök jelölt. Egyszer sem vál­
lalkozott reá mert amint számtalan­
szor hangoztatta a békés kormányzás 
hive. Most is csak a király egyenes 
kívánságára közeledik a béke olajágá­
val a n mzet jogait védő ellenzék felé. 
Hozzája közel áilő forrásból állítólag 
egy volt minisztertársa, Lukács ter­
veiről tegnap nyilatkozott egy déli lap 
munkatársa elölt. Ha ez igaz úgy a 
politika zűrzavaros, felhő rongyokkal 
tarkított egéből egy remény sugár bu­
kott alá. Azt mondják olyan tervvel 
lép a koaliczió elé, amely alkalomaz- 
kodik annak programjához. Tehát a 
király, helyesebben a császár engedd. 
Bár mindez egy kissé hihetetlenül hang­
zik azonban bizalommal nézünk az uj 
olajág és hadparancs elé, amelynek 
szövege is már állítólag meg van álla­
pítva. A hadiparancs szövege igy szólna:

Értésemre esett, hogy a hadsereg

Pelei», .ierke.il»:
Ideiglenesen a laptulajdonosok.
SUUk 4* leptolaldeoo.okt

HOFFMANN és KROHOVITZ.

de klail»lilv#lBli

OEBRECZEN,
Plaetvuteft 47. és 49« szán.

értelmezése körül sajnálalramöltó fél­
reértések merültek föl, ennélfogva, 
hogy a jövőre nézve mindenféle fél­
reértésnek elejét vegyem, tudtára j 
adom egész véderőmnek, hogy a í 
közös hadsereg a monarchia törvé­
nyes alakulása szerint két részből 
áll: osztrák é3 magyar hadsereg 
böl ; vagyis a hadsereg éppen úgy, 
mint a monarchia, dualisztikus ala 
pon nyugszik.

Ezen dualisztikus jellegből önként 
folyik, hogy a Magyarországon ujon- 
ezozott hadtest a „magyar hadsereg“
— mint a törvény szavai szerint
— az egész hadseregnek kiegészítő 
része ; viszont az osztrák örökös 
tartományokban ujonezozott hadtest 
az osztrák hadsereg.

A kettő együtt cs. és kir. osztrák 
és magyar hadsereg. Elrendelem 
ezennel, hogy a hadsereg a monarchia 
dualisztikus jellegének megfelelöleg 
ezentúl cs. és kir. osztrák és ma­
gyar hadseregnek neveztessék és 
irassék. A törvény határozott ren­
delkezései szerint a két egymástól 
független, állam ezentúl is alkotnia 
nyos u'on és módon fog velem 
egyetértöieg gondoskodni magyar, 
illetőleg osztrák hadseregének, mint

nemzeti intézményéről s mint az 
összes hadsereg egészéről úgy, hogy 
az mindenkor és minden körülmé­
nyek között biztos támasztéka legyen 
úgy a trónnak, mint a két államnak, 
vagyis az egész osztrák és magyar 
monarchiának.“

Mig egyik oldalról a béke olajágát 
lobogtatják felénk, addig igazi osztrák 
szokás szerint a másik oldalról harczi 
lárma zaját halljuk. így a császári fő- 
darabont ischli utazása, szerzett érte­
süléseink szerint, arravaló, hogy a kor­
mány az ellenzék erőteljes és szívós 
akciójával szemben megkezdje azt az 
irtóharezot, amelyről félhivatalos szó­
csöveken át annyit rebesgettek. Beszél­
nek a beavatottak : az amúgy is leszál­
lított állami kiadások teljes redukálá­
sáról, beszélnek arról, hogy — amint 
lapunk legutóbbi számában szálló hir 
gyanánt már közöltük is — beszün­
tetni szándékoznak a képviselői fizeté­
seket is és beszélnek főképp — ezt 
már aztán nyílt fenyegetés gyanánt 
az uj választásokról, amelyek aligha 
maradnak el. Mindezt Fejérváryék, úgy 
látszik a tegnapi minisztertanácson bő­
ven megbeszélték és ma megerősítésre 
vitte e terveket a császár elébe a 
táborszernagy is.

A űebreczeni magisztrátus mogyoióía 
valutája.

irta : Nemes László.
Az elmu’t század első negyedének ti­

zenegyedik évében a „szent szövetség meg 
alapitója a nagyhatalmú Metternich állam­
miniszter, két rendeleíet is adott ki egy­
szerre. Az elsőben kimondotta, hogy min­
dennemű közforgalomban lévő pénznem 
nek értékét egy ötödre szállítja le. Az 
akinek a rendelet kelte előtt 1000 formt 
készpénze voit annak a pénzre egyezerre 
csak 200 forintot ért. Ha valakinek az 
állam akár kötvény, vagy bármiféle adós 
levél alakjában mondjuk például 10.UÜU 
írttal tartozott annak csak 2000 írtért kellett 
volna visszakapni), ha Maternichek valaha 
valamit amit kölcsön kértek, visszaadtak 
volna. Az államnak kölcsön adott töke 
n gy ötödrészét elveszítették a hitelezők, 
a fennmaradó egy ötöd után 5% kamatot 
gért az isién kegyelméből uralkodó Fersncz 

c ászár. Azonban az ígéret beváltásáról 
Matern ebnek kellett gondoskodnia. >nnyt

bizonyos, hogy a hitelezők nagyszerű „gon- 
doságáórt“ (!) egyenesen a pokolba kí­
vánták. Képzelhető, hogy hány száz és 
száz ezer polgárt jutatott Matermch koldus 
botra. Ellene semmit sem lehetett tenni. 
A lakosság nagy nyomorában osztoztak a 
törvényhatóságok a városok és községek is.

A polgárságnak betevő falatja nem 
volt, nemhogy adót fizessen. A ][ÄP°s,?k 
magán vagyona egy ölödre szállt alá. ueb- 
reezen városának nemes magistrate a épen 
úgy érezte az általános vágyom bukás 
hatását, mint akármelyik egyszerű polgára. 
A dúsgazdag városnak maidnem JoU.UUU 
forint értékű „bécsi banknótája* heverta 
pénztárában, amely egyszere alig 5U.UUU 
toriotot ért. Ez aztán alaposan megnyirbálta 
a város vagyonát. A magistrates feje a 
nemes nemzetes és tekintetes Stmonfty 
Samuéi uram a város nagynevű főbírája 
erre a hírre a tanács tagjait ülésre hívta 
egybe. A gyűlésen a főbUó feltárta az 
„átkos kormány gyalázatos furtangját, 
amolyiyel a magyar nemzetet vagyomlag 
tönkre teszi. Kérdést intézett a tanács 
tagjaihoz, hogy miképon lehetne a város

pénzügyi bajain segíteni és Matternich orra 
alá borsót törni.

A tanács tagjainak tetszett ez a beszéd 
sorra felkelnek és kivágnak egy egy hatalmas
dikciot. ,. ...

Petrocy Ignácz uram aki nagy tudós
hírében állott kiszámította hogy a nemes 
városnak 275 ezer pengő forint kára vau a 
bécsi kormány machinációjából. Azt mdit- 
ványoza, hogy a város az adók befizetésé­
nél a saját kárát vonja le a kincstártól.

Sáray István tanácsos uram, azt tartja 
hogy az egész lakosság ne fizessen mind­
addig adót mig a devaivatioból származó 
kára mindenkinek megtérítve nem lesz.

— Szilágyi Karoly a város főpanája 
ókos szónoklato; tartott amelynek az a veleje, 
hogy a nemes város a diétái követei utján 
a megnyitandó országgyűlés appelláljnn és 
protestaljon a devalvaűó ellen.

Sok más szónoklat hangzott még el 
amely fölött hangos szóval vitatkoztak a 
tanácsbeliek. A zaj elmúltával Simonffy bá- 
mue), a nemrég nyugalomba vonult polgármes­
ter nagyapja, volt akkor a nemes vá;os főbírája 
Szép nyugodtan felált és megköszönte a ta

Matern ebnek kellett gondoskodni«, .„myi tagjaihoz, hogY_Wju ^ ------ :---------- _____________----------------, ékszert, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél
Hamv Alt ni* A 4 llobreczeiLPiacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a leg. 
vegyen oraip X»Xbm. és legaUlidabban lesz kiszolgáltatva.
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A függetlenségi párt as általános 
választó Jogért.

De az ellenzék sem marad tét­
lenül: egy két nap múlva ott is 
nagyjelentőségű tervek megbeszé­
lése várható. Mint kiemelkedő ese­
ményt említik, hogy mozgalom készül 
a függetlenségi párton különösen az 
általános választói jog kérdésében.

Erről irtunk már, sőt mi adtunk 
róla hirt először s most még hozzá­
fűzik ezeket a részleteket:

Hogy eme kérdés fölvetésének a 
függetlenségi párton milyen czélszerü 
ségi formát adnak, ez eddig megálla­
pítva még nincsen, mert hiszen erről 
az elnökség dönt majd. Függetlenségi 
képviselők azonban tudják már most, 
hogy a függetlenségi és 48 as pártnak 
az első szünet után való értekezletén, 
.tekintet nélkül a napirendre, olyan 
‘nditvány is várható, a mely a vezérlő 
bizottságot utasittatni kéri, hogy 
vegye he haladéktalanul a koaliczió 
programmjába az általános és titkos 
választói jogot, amelytől a vezérlő 
bizottság zöme csakis a disszidensek 
kérelmére állott el.

Szóval, kezdődnek a politikában 
a meleg, heves napok.

Külföldi hírek.
A béke megkötése.

Üdvöslések.

mikádótól, Roosevelt Kamumhoz tt köve'.kozö
távira*ot intézte:

— Kérem legyűri szives ő felségének, 
Japánország császárjának legbemőbb Sze­
rencseid vAnatai mat átadni nagyié küségéért, 
melyet lanuitoit és a mellyel az egész c i 
vilizáll világ elismerését vivta ki maginak.

Vitte a következő táviratot kapta Roo 
sevc-lttő! :

— A ig találok szavakat, hogy kifejez 
zom a magam és az egész czivilizált vi ág 
örömé* 1, hogy a japán es az orosz megha­
talmazottak között megaggyezós jött létre, a 
mely a hókét, — a mely mindkét félre 

1 nézve ig -ztágos éa tisztességes — biz ­
tosítja.

Loixbet eloök a békekötés után Roose- 
veltnek, a ezárnak és a mikádónak üdvözlő 
táviratot küldött.

A Lokalanzeigernek jelentik Pétcrvár- 
ról. az orosz d plomác ia nagy sikere a bé 
kekötésnél itt nagy örömet szerzőit. A bör­
zén az árak feltűnőm emelkedtek. Egyéb­
ként azonban különböző társadalmi rétegek­
ben e égedetlenség is mutatkozik, A czár 

1 környezete is igen deprimált.
Poitsmouthból jelentik, hogy a japán 

I meghatalmazottak alig mutatkoznak. Witte 
ó'. kísérete örömben úszik s azt hangoztat­
ják, ho^y többet értek ei, mintha Linovics 

I győzött volna.
A békeszerződést franczia és német 

nyelven fogják megszerkeszteni és 15 pont­
ból fog állani. Kaneko japán pénzügyi szak­
értő azt áíiitja, hogy a japánok többet értek­
ei, mint amennyit remélhettek ós Japán nagy 

I hatalmi ádása most már biztosítva van.
Az orosz meghatalmazottak most már 

magok is elismerik, hogy a japánok a tár­
gyalások folyamán igen korrektül viselkedtek. 
Rosen báró úgy nyi atkozott, hogy Komura 

: és Takahira mindig rendkívül udvariasak vo- 
1 tak és szeretetreméltó viselkedésükkel kiér- 
i demelték bámulatukat. Tegnap a szálloda

Közgyűlés a kamarán.
Debreczen, augusztus 81.

Még ritkán volt oly népes közgyűlés a 
kamarai, mint a nyári szünet után tegnap 
tartott első közgyűlés, melyen Szabó Kálmán 
elnökölt, előz dók volt ; k Szá.ay Gyula titkár 
és dr. Rácz Lajos fogalmazó.

A napirend elején az elnöki előtörje rz 
I tések során jelentést tett az elnökség a 
kereskedelemügyi minisztériumban beál ott 
változásokról, Hieronymi búcsúleveléről és 
Vörös László beköszöntőjéről Úgyszintén 

I Szterőuyi Józsefnek állam,itkárrá történt ki- 
I nevezéséről.

A törvényhatóságok és a kamarák kö­
zötti gyakoribb óv bensőbb érintkezésre, a 

; kamarák ós iparfelügyelők közti szorosabb 
kontaktusra, az ípariastaleteknek a kamarák 
utján a keresk. miniszter umnál érintkezé- 

! zésére vonatkozó miniszteri rendeletekot a 
1 közgyűlés belyeslöleg vette tudomásul.
I A közhatóságok nyomtatvány szükség­
letei beszerzésének deczentralizálá-át már 

: rég kívánta a kamara; most ez teljesült.
A csődünk vcli kényszeregyezség kér­

désének törvényes rendezését a kamara sür­
gős szükségnek mondotta ki.

A kamara kerületében ez évben ren­
dezett ipari vándortanfolyamokról szóló 
jelentés szerint tartatott összesen 7 tan­
folyam, ebből 3 szabó és 4 czipész ipari.

Ezek vohak :
Karczagi czipész 19 czipóez iparossal 
Szatmarnómeti-i czipész 14 „ T

i N tgykárolyi , 19 „ »
1 Jászberényi „ 18 » »

A Magdanburger Zeitungnak jelentik 
Pótervárról : a békekötés alkalmából a ezár 
Vilmos császártól, Ferencz Józtef királytól 
és Loubet elnöktől üdvözlő táviraton kapott. 
A czár a békekötést külön mani fesztum- 
ban fogja népével tudatni. A fegyverszünetet 
ma fogják aláírni.

A táviratot, melyet a czár a békekötés 
után Vittéhez intézett, még nem tették 
közzé. Ebbői azt következtetik, hogy a czár 
nem fejezte ki teljes megelégedését a bé­
kéért. Komura nem kapott külön táviratotja

ebédlőjében, mikor a japán delegátusok ebéd 
ulán elhaladlak az oroszok asztala mellett,

1 az oroszok felkeltek és mélyen meghajtották 
magukat. A japánok hasonlóképen viszonoz­
ták az üdvözlést. Hogy Tokióban milyen a 
hangulat, még nem lehet tudni. Lehet, hogy 
a távirat cenzúra a feltételek nyilvánosságra 

i hozását megakadályozta. A békekötés utáni 
éjjel az oroszok lakomát rendeztek, melyen 
a pezsgő patakokban folyt, ellenben a japá­
nok nem mutatkoztak.

nácsbelieknek hogy felszólalásaikkal igyekez 
tok a nézeteket tisztázni. Majd méltóságtel­
jes hangon, adta elő a saját nézetét. Én azt 
tartóin hogy mi az adót vissza nem tarthat­
juk ha csak nem akarjuk, hogy az egész 
osztrák ármádiát a nyakunkra ne küldjék, hisz 
tudja a nemes tanács, hogy Met ernich a nem 
fizető po gárokhoz szállásolja be a cserep ró­
kát, akik aztán kisznek bennünket mindenünk­
ből. A v.ros kárát sem fizeti vissza senki 
sem az bizonyos, mert a kormány valóság­
gal a következő gálád jelszót hangoztatja : 
„én elveszem a ti pénzeiteket, mórt elérem 
a kezemmel“ hanem én azt tartom, hogy 
alapos bor-ot törünk a főíináncz Mattéi nich 
óra alá, ha szűkös viszonyainkra való hi 
vatkoziissal az ösves börtönbe elzárt po.iti 
kai és »gyóbb bűnösöket szabadon engedjük 
és hogy az igizság is megmaradjon a meg 
le nem üit napokért ugyananyit veretünk a 
deuquens hátulsó részére. Ezen indítványo­
mat annál is inkább a nemes tanács figyel­
műbe ajánlom, mert az a gálád fekete lelkű 
Metternich egy újabb rendeletét is adott ki, 
amely teljesen világosan mutatja, hogy a 
devalvatióval járó szegénységet is a császári 
lakájok arra használják fel, hogy magyarsá­
gunkból kivetkőztethessen bennünket. Ugyanis

azt rendeli el, miután jelenleg nagy pénz- 
szükség van, többé senkinek sem szabad zsi- 
nóros magyar ruhát viselni.

I Amint ezeket a szavakat a íőbiró
I kiejtette, olyan zsivaj ós lárma keletkezett,
: hogy ha Melemich véletlenül betoppant volna 
egyenesen izekre tépik szót, A iegvehemen- 
sebb kifakadássul hettek a nagy diplomatái. 
Természetesen elfog dtak a főbíró indítvá­
nyát amely szerint miután a városnak pé tze 
nincsen tehát a kabokat kiengedi, azonban 
az igazság érdekében, ahány napja még hatra 
volt a denqvensnek annyit verettek az ülé- 
péra. Metternichiiek azon rendeletét p. o. 
amelybe a zsinóros ruha viselését eltiltotta 
egyszerűen figyelmen kívül hagyta a tanács. 
Ezt a ha átozatot azzal indokolta, hogy a 
rabok elbocsájtásával egy csomó tehertől 
szabadult meg a varos, ós igy a ruhák zn- 
nórzatat abból könnyön fedezh.tik a pol­
gárok.

így aztán Debreczeu magyar'fa va 
lutái teremtett, ámennek talán meg a rabok 
ia örültek. Amint Méltóra.eh ezt megtudta 
ram módón dühbe gurult, azonban nem mert 
ellene summit se tűnni, meri újra megkez­
dődtek a nagy írauezia íiáboruk sót a zsi­
nóros ruhák viat lését is megengedte.

Törökszentmiklósi szabó 18 szabó „ 
Szatmárnémeti-i „ 10 „ »
Karczagi „ 16 „ „

A tanfolyamok, a miniszteri szakelien- 
; őrök szerini is gén eredményesek és hasz- 
' nosak voitak.

Ezenkívül háziipari vándortanfolyamokat 
is rendezett a kamara, Ezek voitsk a s'ol 
noki, melyen a szalma ós sásfonást tanulta 
28 tanítónő, kik azt iskoláikban fogj ík tó­
val b tanilani ; kökényes! tanfolyamon 24 
lórii tanító tanulta a kosárfonást; debre- 
czeui műkedvelők (tanítónők, tanitónőképzö 
növendékek slb.) rés.’óro rendezett 8 hó tá­
pig tarió szsimafoaó tanfo'yam, melynek 16 
növendéke van. Mindhárom tanfolyam igen 
szép eredménnyel zart.

A czéglajstromokban nagyon sok o!y 
ezég szerepel, melyek vállalatai rég meg­
szűntek, igy e ezégak holt teherként, a 
lajstromok használhatóságát nehezítik. A 

: megszűnt vállalatok czágeinek töröltetését 
I ez egész kamara kerületére kiterjadőlog, 
nagy munkálat során fogja a kamara kiesz- 

í közölni. Ezzel kapcsolatban a saját ezóg- 
'kimutatásait modern, törzskönyvi kataszer 
! alakban rendezi.

A számvevő bizottság jelentését, mely- 
azernt az illeték és pénztár ügyek teljesen 
rendben kezeltetnek, a közgyűlés helyeslőkig 
elfogadta.

Az ügymene'röl beszámoló titkári je­
lentés után a kamara előterjesztéseire tett 
minister! intézkedések hirdetiettek ki. így 
közhasznú újítóst e-izközőlt ki a kamara az 
időszaki távbeszélő állomások előfizetési és 
használati teltételeire. Több rendbeli je entős 
gép és péuzulaiiu államsegélyt eszközö t ki 
a kamara a kerületbeli vállalatok részére.

A közös bizottságnak az i kólái tandíj­
mentesség! ösztöndíjak adományozó ára vo­
natkozó és m.;r lapunkban is közlött in­
tézkedéseit a közgyűlés helyeslőig vette 
tudomásul.

Az 1906. évi költségvetést 79300 kor. 
bevétő lel ós 76944 Korona kiadassa! álla­
pította meg a közgyűlés. Az illetékkulcs 
marad 3 és tél %• A titkárnak megszavazott
személyi pótlék.

Megválasztotta a kamara a törvény-

itsPft-
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hatóságok ipartanáoraiba küldendő kép 
viselőit,

Egy Tiszaroffon létesítendő kender ki­
készítő gyár és egy Nagyszőlősön létesítendő 
Bgyagipari gyár ügyében tárgyalt a közgyű­
lés és azokat kívánatosnak latja.

Nagyszámú ipari szakszerű és iparjogi, 
kereskedelmi jogi kérdésbe i adott még a 
kamara hatóságoknak véleményt ; tájéioz 
tatást magánosoknak.

Több vásárengedélyezősi helypónzdij- 
szabályzati, házaláseltiltasi, husávmegá lapi- 
tási ügyben adott vélemény u áu az iskolák 
és tanfolyamok sególykérvényeit intézte el a 
közgyűlés, melyen a kamara helybeli tagjai 
és a vidéki kültagok és lovelezőtagok is nagy 
számmal ve tek részt.

Vármegyénk és vidéke.
Gyilkos gás. Sarkadról megdob 

beülő szerencsétlenség hírét jelenti tudósi 
tónk, mely egy fiatal ember halálát kívánta, 
g éplaki Imié odavaló gazdának a fia, le­
szabott az udvarukon levő kútba, hogy ki­
tisztítsa, mert a sok szeméitől már nem volt 
használható a viza. Latrán hatolt le a kút 
fenekére s pár perczig már dolgozott is, 
mikor hirtelen elszédült és fejjel őfordult a 
kútba. A sze ericséilensóget észrevették, ijed­
ten siettek segítségére a legónynos, de már 
csak halva húzták ki. A megejtett vizsgálat 
kider te te, hogy a kutban kifej ődőtt mér­
ges gázok öüék mag a szerenesetiea fiút.

Ököl párbaj. Dókári Károly nagy le 
gény a falujában, rettegik öt, az ő köréhez 
tartozó kartácsai. Tudja ő ezt és nem is 
titkolj a, hanem ha jókedve támad elő ve zi a 
közelében tartózkodó legények egyikét s azt 
alaposan megöklözi. I yen ököl párbajt ren­
dezett csütörtökön Kovács Sándorral is akit 
alaposan helyben is hagyott. Az öklözes 
utolsó aktusa a járásbíróság élő t fog le 
folyni.

Agyonhallgatott igazság.
As ©v. ref. felsőbb leányiskola belső 

bajai.
Debreczen, augusztus 31 

Úgy látszik, hogy a csütörtöki és az 
ezt megelőző szard ü csikkünkkel ugyancsak 
az elevenére tapintottunk a r *f. felső b leány­
iskola igazgató tanácsának. Elbuvik az igaz­
ság mögött és nem fele! az ismételt nyi t 
kérdésre. Bámuljuk a tanári kar mély hall­
gatását is, nem tudjuk ölet megél leni. Bizo 
nyára a szokásos erős kéz működik s nyomja 
el a goedolatszabadság megnyilvánulását. 
Immár bizonyos, hogy a tudomásunkra jutott 
indokolatlan intézkedések pontról-pontra iga 
zak. Bizonyos, hogy az, igazgatónő nem 
magyar állampolgár, bizonyos, hogy idegen 
ajkú, bizonyos, hogy e tűrhetetlen állapoton 
az illetékes kar javítani nem akar. Nézzük 
csak hogyan állunk a svájczi illetőségű igaz­
gatónő tanári képestté ével. A református 
felsőbb leányiskola igazgatónője tehát 
nem magyar állampolgár, ennek folytán 
Magyarországon tanári diplomát nem is 
szerezhetett. Ha mégis van, vagy volna 
neki diplomája, azt csak Svájciban sze 
rezhette : ez pedig Magyarországon nos 
tifikálható nem volt, mert csak magyar 
állampolgár diplomája nostifikálható. Az 
igazgatónő ennélfogva nem magyar ké 
pesitéssel és az érvényben álló törvényes 
rendelkezésekkel ellenkező, eszerint tör 
vényeink értelmében semmisnek tekint­
hető bizonyítványokkal van alkalmazás 
ban. Minthogy pedig az igazgatótanács és 
az alatta álló tanári kar saját ügyében nem 
tartotta érdemesnek a közvéleményt folvilá 
gositani ; leközöljük t hát azokat a belső 
szervezeti bajokat is, amelyek immár nyilvá­
nosságra jutottak. Lássuk csak ezeket :

A* ev. ref. felsőbb leányiskola bajai.
Egy tanári állás betöltése ráterelte a 

sajtó és a közönség figyelmét az ev. ref. 
felsőbb leány.akelára s most már egymás­
után tűnnek ki ennek az iskolának a hiányai, 
a bajai, melyeket a beavatottak eddig is 
ösmertek, de amelyeket a jóindulat folyton 
takargatott.

Hogy a felsőbb leányiskolában baj van, 
hogy a vezetésben, még pedig nem annyira 
az igavgütóságban, mint a felügyelő ható­
ságban hiba van, azt eléggé bizonyítják a 
tanári karban legutóbb vógoement személyi 
változások.

Az i kola a vazáczió folyamán elveszi 
tette egyik legfőbb erejét, Sáfrány Lajost, 
akin a növendékek szinte rajongással csüggtek 
ói aki alapos pedagógiai és filozófiai képzett­
ségével nemcsak a felsőbb leányiskola tanárai 
közül, hanem az összes debreczeni ta tárok 
sorában kiemelkedett. Ez a fóriiu elhagyta 
az intézetet, elhagyta Debreczen városát, 
holott ide kapcsoltak ifjúkori tanulmányai, 
tanári sikerei, családi viszonyai. Elment bi­
zonyára azért, átért nem méltányollak eléggé, 
mert a vezetőség nem igyekezett itt marasz­
tal!', kedvezményekkel, esetleg az igazgatóság 
kiiatásba helyezésével, amelyre az érdemek­
ben megő zült Dóczy bácsi nyugalomba vo­
nulása esetén tatán ő lett volna a laghiva 
toitabb

Elment Nagyváradra, ahová mindjárt 
igazgatónak választották s mar el is foglalta 
tisztét az ott megnyílt ev. rét. tanitónőképző 
intézetben, amelyet — megvagyunk győ­
ződve — csaihamar magisra fog fejleszteni, 
úgy hogy a versenyt megfogja érezni a deb- 
reczeni ev. ref. felsőbb leányiskola s tanitó- 
nőképzö is.

Sáfrány Lajos eltávozása tehát baj, de 
még nagyobb baj, hogy helyét szabulylalanul 
os rosszul töltötték be. Az igazgatótanács 
Kiss Albert elnöklete alatt ugyanis nem liir 
deleit pályázatot, hanem a pedagógiai tan 
székre egyszerűen áthelyezte Nagy Gyű'át. 
N így Gyula régibb, igen derék tan ira az 
intézetnek, aki mint vallástanár a felsőbb 
loänyhk la falain kívül is érdemeket szer 
zett, s ad a felsőbb leányiskola énekkara 
vezetésével is jó nevet vívott ki magának. 
De hogy a derék hitoktatóból és az énekkar 
buzgó vezetőjéből válhatik e hirtelen jó 
pedagoiai tanár, az már kérdések kérdése 
Rég elmúlt az az idő, amelyben ni. Kiss 
Albert ur nevelkedett és amelyben a thso- 
logia mindenre képesített. Elmúlt az az idő, 
amikor a végzett theológus válogathatott, 
hogy mi legyen : pap, hitoktató, tanár, egy 
htzi vagy világi tisztviselő. Elmúlt az az 
idő, amikor a kollégium esküdt-diákjait oda 
lehetett állítani akár az akadémiára, mondjuk 
a zsidó és görög nyelv előadására, ak ;r 
ugyanazokat a diákokat a gymuaziumba is 
meglehetett választani a mathematíka ói 
fióka tanítására. Különösen a modern po 
digógia oly nehéz és bonyodalmas tudo­
mány, mely egész embert követel. Aki mai 
nap csak hoz á is akar szólani pedagógiai 
kérdésekhez, annak a legjártasabbnak kell 
fonni nemcsak a filozófiában, kivált a lélek­
tanban, hanem ismernie kell az élettant is. 
Aki pedig tanítani akarja a poadógiát, an­
nak előbb évekig kell tanulmányozni ezt a 
széleskörű mólyonjáró tudományt, mielőtt a 
kathedrára a silv-r reményével felállhatna.

Bizonyosan jól tudják ezt az igazgató- 
tanács tagjai is, hiszen közöttük van olyan 
p-dagógiai tekintély is mint Dóczy Imre 
középiskolai felügyelő s ha még som követ­
tök a helyes utat, akkor talán a vezetőség­
ben, az oínökióg szellemében kell valami 
hibának lenni, amelyre ezennel lehívjuk 
nem csupán rz ó dekelt nagykőzőn-óguek, 
hanem az ev, ref. felsőbb leányiskola felett 
álló hatóságnak, a tiszántúli ev. ref. egyház 
kerületnek is a figyelmét.

Egyházak és iskolák.
Egyházkerilletl közgyűlés. Októ­

ber 25 én tartja az ev. ref. egyház- 
kerület rendes közgyűlését.

— Beiratáa a nőegyleti árvaháe 
iskolájába. A debreczeni jótékony nőegylet 
árvrházi iskolájában a beiratkozások szep­
tember 1. 2, és 3. napján lesznek. A hat 
osztályú leányiskolát mindazon szülök fi­
gyelmébe ajánljuk, akik a péterfia végén, 
messze laknak az iskoláktól.

Egyházmegyei közgyűlés, A refor­
mátus egyházmegye szeptember hónap 
elején a következő üléseket taUia: 
4-én előértekezleti ülés, 5-én délelőtt 
a tanügyi bizottság ülésezik, délután 
pedig előértekezlet, 6-án maga a köz­
gyűlés, 7-én pedig az egyházi bíróság 
ülése lesz.

A késtigyeaitő tanfolyamon, me­
lyen a jelen tanévben papír agyag- és fa­
munka fog taníttatni, a beiratá-ok szept. 
hó 1. 2. és 3 napjain tartatnak délelőtt 
9—12 óráig a Keresk. Tanintézet I. emeleti 
29. sz. termében. Azon szülők, kik a múlt 
évi tanfolyamon készített munkák kiállí­
tását megtekintették, bizonyára sietni fog­
nak fiaikat beíratni, hogy helyszűke miatt 
ki ne maradjanak. Beiratkozhatnak a közép­
iskolák alsó 4 osztályának növendékei. 
Tandíj havonként 1 korona, á készített 
munkákat a tanulók a tanév végevei vissza­
kapják. Az órák szerda és szombat dél­
utánokon tartatnak. Az igazgazgatőság.

A kegyesrendi röm. kath. főgim­
náziumban a beiratások szept. 1. és 2. 
napjain délelőtt 9—12 óra és délután 3—5 
óra közt, és szept. 3. napján délelőtt 9—12 
óra közt történnek, úgy, hogy a helybeli 
katholikus tanulók 1-őn d. e. ős d. u. és 
2-án d. e. a helybeli mis vallásu és vidéki 
tanulók pedig 2-án d. u. és 3 án d. e. 
iratnak be.

Az érettségi írásbeli vizsgálatok szept. 
6. és 7 én, a a szóbeliek szopt. 11. és 12-ón 
tartatnak meg. Igazgatóság.

Ae Abeless-féle polgári és elemi 
leányiskolában (Hatvan u. 23 ) a jövő tan­
évre való beiratások délelőtt 10—12-ig 
délután 2—5 ig fogadtatnak el.

Szünidei tanfolyam záró vizsgá­
lata. Zalai Márk tanár tegnap reggel 9 
órakor bemutatta növendékeinek haladását 
a német társalgásból. A szülők, akik gyö­
nyörűséggel hallgatták végig gyermekeiknek 
folyékony beszédeit és megbámulták hibátlan 
Írásait, megköszönve a páratlan szorgalmat 
és a kiváló sikert, megígérték, hogy minden 
szünidőre beiraják tanuló gyermekeiket. 
Immár nem szükséges, hogy zsengés gyer­
mekeinket idegen he yre küldjük. Megtanul­
hatnak németül beszelni Debreczenben is.

Színház.
Érdekességek a színház körűi.

(Zilahy pótszezovja Aradon. — Öt éne 
kesnő. — Az ember tragédiája. — Az 

első debreczeni előadás).
Debreczen, augusztus 31.

A szellemes Zsüi, valóságos világfi 
módjára bánik az araliakk- l Az utolsó 
szezonba b -leönti mii den tudásai, hogy 
kellemes emlékeket hagyjon a közönség 
között maga után. Úgy tesz mint a bo­
hém gondolkodsz n gentlemen, aki tudja, hogy 
szakítani keli kedvssövo, ezért kärp-tlnsui 
egy rövid utószezonban szenvedélyes >--.oiél­
űméi veszi körül.

y
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Mindjárt az első hét játékrendjén egy 
igen csomó kedves operettel találkoztak az 
aradiak. Ezek: Ripp van Winkle, Katalin, 
Boszorkány, ez a nagyhatású Sardou darab 
J. Csáder Irén kitűnő alakításával a czim- 
szerepben. Almásy Lola lép fel Erény útjai­
ban, Egyenlőség kerül színre Ternyei Lajos­
sal. Nagyapó énekes vígjáték és az Aszfalt- 
batyár-ban a czimszerepet Deési Alfréd adja.

Az uj igazgató minden tekintetben 
kedvezni óhajt a debreczani közönségnek 
— társulata akként van szervezve, hogy az 
operákat is tökéletesen fogjuk élvezni — 
műsorára fel vannak véve Famt, Lohengrin, 
Roland mester, Hunyadi László, Szeviliai 
borbély, Troubadour, Bajazzó. Az operettek 
között van újdonság, melyeket még nálunk 
nem adtak elő — az előjelekből láthatjuk, 
hogy Zilahy és derék művészgárdája az első 
helyen áll. ügy erőre, mint művészetre és 
műsorra nézve.

*

Most lesz az első eset Debreozenben, 
hogy az igazgató 5 elsőrendű énekesnői 
tartson. Zilahy ilyen formán sohasem jöhet 
zavarba, 5 elsőrendű iskolázott hangú éne­
kesnővel vonul be hozzánk, kiket mind jó- 
hirnév előz meg, lesz alkalmunk gyönyör
ködni hangok és ének tudásokban.

*

A hires Eszterházy-fólc ruha és díszlet- 
tárat tudvalevőleg Zilahy vette meg és ezzel 
a 100 ezer frtot érő pazar kiállítású ruha 
és díszlettel mutatja be Zi ahy nálunk az 
Ember tragédiáját. A kiállítás maga, is 
látványosság számba megy, hozzá Madách 
remek költészete előre is bizto iiják « leg 
fényesebb erkölcsi és anyagi eredményt.

Zilahy első bemutató előadásként 
„János vitőz‘-t fogja adni.

A czimszerepet Zilahynó fogja ját­
szani, aki bámulatos szép technikával játsza 
ezt a költői szerepet, amit igazol az is, 
hogy Fedák Zsazsa Zilahyné után Aradon 
egyáltalában nem tetszett. Fóti Frida Iluskát 
fogja játszani. Ez a művésznő a vidék leg­
jobb naivája.

A franczia királyleányt Pozsonyi Lenke 
fogja játszani, akit Aradon a közönség 
szeretetének sok jelével halmozott el. 
Bagót Árkossy Vilmos adja, akinek ez a 
legjobb szerepeinek egyike.

Debreczen közönsége régen várta úgy 
a színészeket mint most. Hiszük, hogy a 
hozzájuk fűzött várakozásnak mindenben 
megfognak felelni.

Színház átalakítása, a színházi 
szezon megnyitása előtt a bizottság 
kisebb átalakításokat és javításokat 
eszközöltet. így uj ruha fogasokat ké­
szíttetnek és újra befestik a színház 
kerítését. Erre a czélra 600 koronát 
kértek a tanácstól.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. n. 2 6. éjjeli 2 ó. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 szám.

— Mindenki ki lapunkra szeptem­
ber 1-étöl kezdve előfizet, ingyen kapja 
a D czember hó elején megjelenő 
Debreczeni Független Újság 320 ol­
dalra terjedő Nagy Képes Naptárát.

Előfizetéseket elfogadunk bármely 
naptól, sőt kívánatra 14 napig mutat­
vány számot ingyen is küldünk. Elő­
fizetési ár helyben egy hóra 1 korona.

— Kelemen Samu Debrecen­
ben. Szalmár város országgyűlési képvise­
lője ma Debreczenben járt, ahol lapunk 
munkatársa előtt érdekes nyilatkozatott tett 
az aktuális politikai helyzetről. Első sorban 
megemlítette hogy véleménye szerint a szo- 
cziálisták szeptember 15 én a Ház megnyi 
tása napján békés tüntetéssel is megfognak 
elégedni. De ha bármiképen is erőszakos­
kodnának, sőt ha a képviselőket megtámad­
nák, vagy a parlament épületét megrongál­
nák, még ha erről előre biztos tudomása is 
lenne a koalicziónak ő még akkor sem he 
lyeselné azt a felmerült tervet, hogy minden 
kerületből nehány száz választót felvigye­
nek ez ellenzékiek Budapestre, mert polgár- 
vért ontani semmiesetre sem szabad. Az ál 
talános vá'asztói jognak, azzal a megszorí­
tással hive, hogy a 24 éves honpolgár magya­
rul beszélni és írni tudjon. Nagy taktikai 
hibának tartja, hogy Lányi Bertalant megen 
gedte a koaliczió képviselőnek választatni, 
ha az első perezben a nemzetiségi je1 öltet 
támogatják, úgy Lányi biztosan megbukik, a 
nemzet ezt semmi -setre sem vette volna 
rósz néven. Véleménye szerint ezzel az ügy 
veze'ők elhitették Béccsel hogy Magyaror­
szágon régi módon is lehet választani. A 
helyzet most ismétlődik Kris óffyval. akit 
nem szabad m»ndá umhoz juttatni A kápvi 
selő a d. u. 4 óra után induló gyorsvonattal 
Budapestre utazott.

— Uj mív. üzletvezető érkezése.
Ularik Béla a Szegedről hozzánk ki­
nevezett M. Á. V. üzletvezető pénteken 
érkezik meg Debreczenbe.

— A főorvos szabadsága Dr. Sár
váry Gyula városi tiszti főorvos 15 napi sza­
badságra megy. Helyettese dr. Balkányi Ede.

— Készül az építési szabélyren 
eelet. Debreczen város érdekelt iparo 
sainak régi idő óta óhajtott kívánsága 
már az építési viszonyok, munkák fel­
vállalás, ács és kőmivesek üzletkörének 
meghatározása, rendezése. A városi 
tanács ezen segítendő a mérnöki hi­
vatalt megbízta egy ilyen szabályzat 
kidolgozásával. Aczél Géza főmérnök 
serényen dolgozik a szabályzaton. Ér 
dekes adalékokat tartalmaz a szabályzat 
részére dr. Boldizsár Kálmán helyettes 
főkapitánynak az ács és kőmivesek ha 
tásköri viszálya dolgában kidolgozott 
terjedelmesebb véleményes jelentése is, 
melyről már csütörtöki számunkban 
megemlékeztünk, s melyet dr. Boldizsár 
a tanácshoz már be is terjesztett.

— Szabadságról. Végh Gyula főka­
pitány megérkezett szab d ág ról, ugyancsak 
Udvarhelyi Géza város gazda tb. tanácsnok 
ma érkezett vissza szabadságáról és mind 
ketten átvették hivatalaik vezetését.

— Az állatorvosi kongresszus 
résztvevői nálunk. Újra vendégei lesz 
nek Debreczennek. A nemzetközi állat 
orvos kongresszus tagjai szeptember 
hó 9-én Budapestről eljönnek hozzánk 
is. Itt a varos vendégei lesznek, majd 
10 én kimennek a Uortobágyra, aho'
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megtekintik a város méntelepőt és 
gulyáit. Ezenkívül az állatkórházat ős 
egyéb gazdasági intézményeket fogják 
tanulmányozni. A vendégek érdekessé­
gét növeli, hogy a kongresszuson részt­
vevő állatorvosok között német, cseh, 
angol, franczia, spanyol, orosz, sőt 
japán és kínai állampolgár is van.

— Harmincéves találkozó. Azok 
akik nzelött harminsz évvel érettségiztek a 
debreczeni ref. kollégiumban, az idén szep­
tember 5-én újra találkoznak. Annak idején 
67-en végeztek, akik közűi 14 en ha! ak 
meg. A tanáraik közül pedig négyen költöz 
tek el az é ők sorából.

— Újabb 500 korona ásatásokra.
A könyvtárak és múzeumok országos 
felügyelősége Budapesten a Hortobágyi 
ásatásokra újabb 500 koronát bocsáj- 
tott a városi tanács rendelkezésére.

— A városi. museum ad hoc bi 
gottsága szombaton délelőtt ülésezni fog.

— Békéltető bizottság ülése Az 
ipartestületi békéltető bizottság szeptembsr 
5-ón, délután 3 órakor ülést tart.

— Az egészségtelen Debreczen.
Debreczenben naprói-napra nagyobb 
és nagyobb megbetegedések fordulnak 
elő. Tegnap ismét 2 vörheny és 2 
ifusz megbetegedést jelentettek be.

— Hortobágyi homok. A ho to- 
jágyi Berettyó viz szabáiyozá-i vállalat a ta­
náéitól engedélyt kórt. hogy ingyen húsz 
kocsi homokot vitethessen a hortobágyi pusz 
tárói.

— Az ipartest illet elöljáróság! 
ülése szeptember hó 3 űu délután 5 óra 
kor lesz.

— Tolnai máv. üzletvezető bu- 
CSUZása. Tolnai Kornél máv. debre 
czeni üzletvezetöségének feje, akit a 
szegedi üzletvezetővé neveztek ki, 
csütörtökön délelőtt vett búcsút tiszt­
viselőitől. A hivatalnokok a debreczeni 
állomás másodosztályú várótermébe 
gyűllek össze, amelyet erre az alka­
lomra szépen feldíszítettek. Az üzlet- 
vezetőség vonalán fekvő minden na­
gyobb állomás képviseltette magát. 
Amint a köztiszteletben és kartársai 
szeretetében álló üzletvezető a terembe 
lépett, hatalmas éljenzés fogadta, a 
melynek lecsillapultával Bacsinszky 
Vladimir dr. h. üzletvezető, főfelügyelő 
a következő beszédben búcsúztatta el 
a népszerű üzletvezetőt:

N igyságos Üzletvezető Ur 1 Kedves Ba­
rátom 1 Feleslegesnek tartom ezen alkalom 
mai méltatni azokat az érdemeke:, amelyeket 
közel négy évi hivatalföl működésed alatt 
szereztél. Ennek legszebb és legfényesebb 
bizonyítéka az, hogy a felséges ur bizalma 
a íőváros egyik üzleivezm őségének élére állí­
tott. H1 büszkék is vagyunk erre a kitün­
tetésedre, mégis mélységes szomorúsággal 
vesszük tudomásul, hogy meg keli válnunk 
tőled. A válás nagyon nehéz és fájdalmas, 
mert te nemcsak főnökünk, hanem jóaka­
rónk és barátunk is voltál. Jogos és méltá­
nyos érdekeinknek szótzólóját, előmozdítóját 
tisztelhet ük benned Kiválóan értettél az 
emberekkel való bánásmódhoz, amelylyel 
öszhangzásba tudtad hozni a szolgálatot az

Darvas T estvérek
női felöltő áruháza 

megnyílik ez« ptember l-én

! Látványosság!
Teljesen friss újdonságok

Darvas Testvér k
női felöltő áruhksa.

Főtér, Fehérló szálloda épület
Kőtemplommal »xembeii.
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a vasúti szabályzat rideg!
paragrafusaiba életet öntött a te igazságér­
zeted, a te előzékenységed. Az idő rövidsége 
miatt nem volt alkalmunk fényesebbé és 
szebbó ennolni bucsuzásunkat. De megenge- 
d d, hogy emlékfllbuinunkat tiszteletűnk éa 
örök becsülő üik jeléül utánad küldjük.
Vedd hálás köszönotünket bölcs, jóságos
és igazságos kormányzásodért, — s tarts 
fenn számunkra egy parányi piczi helyet 
jövőre is a szivedben. Jó kivánataink kí­
sérnek ei uj állomáshelyedre. Isten áldjon I 
A beszédet szűnni nem akaró óljeozós kö­
vette, amely után Tolnai Kornél mélyen
meghatva a következő szép beszédet intézte 
volt hivatalnokaihoz : Tisztelt Uraim I A 
modern fi ozófia az emberi gondolkozás anya 
gébéi kikapcsolja az időt. Mintha csak log 
nip lett volna az a havas, ködös novem­
beri nap, amikor először jelentein mag 
Önök között. Négy évi együtt nüködósünk 
alatt — úgy hiszem — hogy csekély, sze­
mélyes szimpáthiát szereztem az urak szi­
vében és ezért most arra kárem Önöket, 
hogy ezt a szimpáthiát — amely bennem 
Önök iránt örökké élni fog — őrizzék meg 
jö őrá is. Továbbra is tartsanak meg barett 
eágukb m. Isten Ö .ökkel ! Szavait hosszan 
tartó éljenzéssel fog d ák, amely után min­
den hivatalnokától s ivólyes i ucsut vett. A 
d. u. 4 órai gyors-ionittál B drpestre utazott.j

— 100.000 korona a kulturpalo
tának. A múzeumok és könyvtárak fő­
felügyelősége akkor amidőn a kulfur 
palota építési terve felmerült 100,000 
korona segélyt szavazott meg a város 
nak. Most arról értesíti ez a tudomá­
nyos intézmény a városi tanácsot, hogy 
a segélyt 1906. év január 1-étöl kez- 
dödöleg évi 10.000 koronás részletek­
ben meg fogja a városnak küldeni. 
Ezzel szemben a főfelügyelőség a tér- i 
vek gyors elkészítését kívánja.

— Lépfene a huss&roknál. A 3-ík | 
honvéd huszárezred lovai között lépfene j 
ütött ki.

— Elhunyt raáv. főallenőr. Vet
lük a következő gyászjelentést: F.íjdü om- 
tét megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen 
jó férjnek, édes apának, szerető testvérnek, 
vőnek, áldott emlékű rokonnak, néhai id. 
Rajczy Vilmos m. á. vasu l főollenővnek, 
folyó hó 30-án éjjeli fél 12 órakor, életé 
nek 60 ik, boldog házasságának 32 ik évé­
ben, hosszas szenvedés és a ha dók ó szent­
ségek felvétele után történt gyászos ei huny­
tat. Kedves halottunk hült tetemei szept. 
hó 1-en délután 5 órakor fogna'- a róm. 
k-ttb. egyház szertar ása szerint Csokonai- 
uteza 13-ik számú házunktól a Szent Anna- 
uic’ai temetőbe örök nyugalomra tétetni. 
Bánatod neje özv. Rajczy Vümosné Wagner 
Ilona és gyermekei. A temetést Daokó M. 
t-tu. int. rendezi.

— Zoltay Lajos könyve. Tegnap 
megírtuk, hogy Zoltai Lajos h. levéltáros 
egy nagyobb szabású munkát irt u horto­
bágyi ásatásokról. Ezen hírünkre vonat­
kozólag ma Zoltai Lajostól lapunk kedves 
munkatársától a kővetkező f.lvilágoitó 
sorokat kaptuk : Tekintetes Szerkesztősig ! 
Meglepődve olvasom b. lapjuk ma reggeli 
számából, hogy én hatvan nyom'atott ivre 
terjedő hatalmas munkát fejeztem be a 
hortobágyi régészeti ásatásokról s hogy ez 
a munka néhány hét múlva fog a könyv 
piaczon megjelenni. Tartozom az igazság- 
n<tk és tartozom az ón csekélyk > irói 
munka ’Ságom iránt érdeklődőknek avval, 
h(Vy, ozt a hír. a maga valódi értékére 
szállítsam io. Nevezetesen én nem csináltam 
e uU-tl ®áa munkát, min hogy néhány Írott 
'vro teíj dő lehetőleg szakszerű joloriiésben

‘ tani ö-s’o a városi tanács megbízásá­

ból a debreczeni határban az idén végzett 
több rendbeli régészeti ásatások eredmé­
nyét és e jelentést, amelyet a tanács a 
múzeumok és könyvtárak országos főfel 
ügyelőségéhez fog felterjeszteni, mintegy 
beszámoló n kapott állami segély íelhasz 
nálásáról, e^y csomó ábrával és helyszín- 
rajzzal, csakugyan 200 számig menővel, 
kísértem. A je'entósnck kiayomatásáró1, 
főként könyvárusi utón való terjesztésiről 
szó sincs. Zoltai Lajos.

— Szávay Gyula üdvözlése. A
kereskedelmi és iparkamara mai köz­
gyűlésén résztvett helybeli és vidéki 
kamarai tagok, a közgyűlés után cso­
portosulva tisztelegtek Szávay Gyula 
kamarai titkárnál, hogy mielőtt t-za- 
badságra megy üdvözöljék. A kamara 
titkára holnap indul el és a küllőid 
több államában az iparügyi kérdéseket 
fogja tanulmányozni.

— Meghaltak. Rajczy Vilmos ión. 
kath. 60 éves Ignácz József ev. rtf. 50 éves, 
Sípos Etzíer ev. rof. 5 éves.

— A munkás dalegylet tagjait
kérjük, hogy fontos megbeszélni valók el­
inti zése é főbróba tartási czó!jából a ma 
e ti gyakorló órán pontosan és teljes * zám 
hm szíveskedjen k meg olonni. Az elnökség.

— Szatmármegyei siketnémák­
nak. Szatmármegye törvényhatósága a 
debreczeni siketnémák intézeténél 250 
korona adományt szavazott meg. Ado­
mányozni minden körülmények között 
nemes tett, ennek daczára sem hall 
gathatjuk el, hogy rendkívüli kicsiny, 
sőt nevetségesen koldus jótékonyságot 
miveit a szomszédos vármegye külö­
nösen akkor, amidőn Szatmár városa 
5000 koronát szavaz meg ugyan erre 
a humánus czélra, amelyre ő csak 
250 koronát ad.

— Halálozás. Mély fájdalommal 
tudatjuk felejthetetlen jó anyánk, anyó­
sunk, nagyanyánk, tost vérünk és roko­
nunk özv. Kellner Dávidnó szül. Hartstein 
Reginának óleto 71 ik óvében folyó évi 
augusztus hó 31 ón, reggel fel 9 órakor 
hosszas szenvedés után bekövetkezett gyá­
szos elhunyt U. A boldogult hült tetemei 
folyó évi szeptember 1 ón délután fél 3 
órakor fognak Posta kert 14. számú nyári 
lakásunktól az izr. sirkertben örök nyuga­
lomra hólyeztetni. A gyászoló család.

— A iüttichi könyvtári kon­
gresszus és a Csokonai kör. Különös 
veletlen hozta Ösize ezt a két fogalmat. Lüt- 
tichben, Belgium egyik nagyvárosában most 
könyviári és múzeumi kongresszus folyik s 
a kongresszus taj’jai nem győznek eleget 
panaszkodni, hogy évenként hány irodalmi 
és művészeti ritkaság, hány kózirati unikum 
pusztul el, lesz kivált a tűzvész Idozatává. 
Erre egy amerikai tudós, Ch. Gagley feláll 
és egy Ko'umbus tojásszerü indítványt tesz : 
le kell másolni a ritkaságokat, az ti- iku no- 
kht hiszen ma már a másolást fényképező 
és egyéb eszközök segítségével a tö-óletes 
ségre lehet vinni. A kongresszus létkérdés­
sel fogadta az indítványt, annál is inkább, 
mert az az amerikai ur nagyobb összeget is 
felajánlott a ritka példányok sokszorosítására. 
Amivel ez a Gagloy nevű amerikai ur, mint 
szerencsés ötlettel meglepte • kongresszust, 
azt a dobrrezeni Csokonai-kör már meg is 
valós tolta. A százados Csokonai emlékünnep 
alkalmából némely Csokonai ereklyéhez nem 
ju hatott máskép, h it lemásoltatta. A Cső 
konai-kiállitáson csodás hü másolatok voltak 
láthatók Csokonai legfontosabb kéziratairól, 
igy u M T. Akadémiában és V. Múzeumban

őrzött leveleirő'. A Csokonai körnek ezt az 
indítványt dr. Kardos Samu és Komlóssy 
Arthur telték, akik eszerint megelőzték e 
gondolattal a iüttichi kongresszusnak most 
nagyban dicsőített tudósát.

— TŰZ. Hatvani István ispotály 
laposi birtokosnak juhkarámja csütörtök 
este ismeretlen okból meggyuladtt Mire 
a tűzoltóság kivonult, a karám teljesen 
elhamvadt. A tűz továbbterjedését pedig 
a tulajdonos meggátolta.

— Zlvueka Peronomé énektanárnő 
tudatja a f. közönséggel, hogy magán ének 
tanóráira a i beiratkozásokat szeptember hó 
4 étől déli 11-1 óra között eszközli a Szent - 
Anna utczai 6. számú házában. A beiratko­
zások mielőbbi eszközlése ajánlatos, tekin­
tettel a kevés számú szabad órákra.

x Hasznáig» n hires Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz SO fillér. Kapható QroSZ Nagy Parancs gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egySiarvO 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Rigó Lajos bihari követ.

Nagyvárad, augusztus 31. A bi­
hari kerületben elkeseredett választás 
volt ma. Rigó Ferencz és Szokoly Ta­
más állottak szemben egymással. Hetek 
óta óriási izgatást vitt véghez mindkét 
párt. Azonban egymás szavazatát elhó­
dítani nem bírták. Úgy látszik, hogy 
Rigó Lajos örököltté bátyja szava­
zóit is. Délben Rigó Lajosnak 332, 
Szokolynak 160 szavazata volt. — 
Délután valamelyik párt túlzó kortesei 
a telefon drótokat elvágták és igy az 
összeköttetés megszűnt. A késső éjjeli 
órákban Nagyváradon át jelentik, hogy 
Rigó Lajost 178 szótöbbséggel Szo­
koly Tamás ellen képviselőnek megvá­
lasztották. Rendzavarás nem történt.

Felhívás az önkéntes adófizetésre.
Budapest, augusztus 31. Pest- 

megye 65 ös bizoltsága rendkívül ér­
dekes határozatot hozott. Felhívta a 
lakoságot, hogy adótartozását a városi 
és községi adóhivataloknál fizesse be, 
hogy abból a felfüggesztendő megyei 
és városi hivatalnokok a fizetésüket 
megkaphassák.

Az önkéntes adóifizetők neveit kipel 
lengérezik.

Kecskemét, augusztus 31. A vá­
ros törvényh dósága szerdai ülésén el­
határozta, hogy mindazok neveit akik 
az állami adóhivatalnál adójukat lefize­
tik, falragaszok utján nyilvánosságra 
hozza, hogy az egész város lássa, kik 
a nemzeti ügy ellenségei.

Mi a dicsőség Fejérvéry szerint ?
Budapest, aug. 31. Mostanában 

a lenézett „czibil kutya* is valaki a 
táborszernagy előtt, különösen az újság 
Írók előtt van nyitva a miniszterelnök 

|ség ajtaja. így ma is több újságírót 
1 fogadott, akiknek kijelentette, hogy 
i azon polgárok, akiknek neveit a kecs- 
i keméti közgyűlés kifüggesztett, azok 
I büszkék lehetnek arra, hogy honpol- 
' gáti költségeiket teljesítették.
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Széli Kálmán a királynál.
Budapest, augusztus 20. A tőzs­

dén ma délután az a hir terjedt el, 
hogy a király táviratilag kihallgatásra 
magához rendelte Széli Kálmánt. Ez 
a hir még megerősítésre szorul.

Mandzsúria a japánoké.
Newyork, augusztus 31. Állítólag 

a japánok a hadikárpótlásnál sokkal 
érdekesebb engedményt kaptak. A lapok 
azt állítják, hogy Kína Mandzsúria ki 
ürítését nem fogja Japántól követelni, 
sőt átengedi a hankaui katonai va 
sutát is.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

két kezdette feszegetni Fril utána sietett, 
amire rz éjszakai látogató az ablakon ke­
resztül kiugrott. Szerencsére ebben a pilla- 
natbsn arra járt rgy rendőr, aki a mene 
Itülöt elfogta. A tolvaj a Wort leim szekrény 
bői ellopott 4000 korona készpénzt, amelyet 
menekülés kő ben eldobott. Mindössze 
csak 13 drb 20 koronást ós 22 darab tiz 
koronást találtak mrg. A betörőről meg 
állapították, hogy Molnír József a nőve és 
40 éves molnár.

1906. szeptember 1.

Szerkesztői üzenetek.
Dl*. NI. L A felmerült nézeteltérést őszin­

tén sajnáljuk, de a közügyek érdekében még a 
laphoz való igen becses szorosabb viszonyt is sajná­
lattal kénytelenek vagyunk feláldozni.

Hösgaxdaság.
Terménytőzsde.

Bchvarcz E áebreczeni bizományos távirati jfc leütése 
Budapest, 1905. augusztus 31 

Készáru 5 fillérrel drágább, határidők tartottak

1905. októberi búza . .
1906. áprilisi búza . .

októberi rozs. . .
1905. áprilisi rozs . . .

októberi zab.
1905. áprilisi zab . . 
1806. májusi tengeri 
1905. júliusi >
1905. aug. «

szeptemberi
1905 augusztusi repeze

15.84.-86
16.48.-50

12 92.-94 
13.56.-58 
12.06.-08 
12.66 -68
13 36. 38

Éjjeli hírek.
— Ney Dávid meghalt. A magyar 

művészvilágot rendkívüli, mondhatni pótol 
hatvan veszteség érte A magyar da1 művésze 
egyik legelső művelője, a világszerte hire? 
hangú és nagytudásu énekművész, Ney Divid 
a magyar királyi operaház tagja váratlanul 
elhunyt. Ney Dávidnak a hálála nemcsaa 
itthon, hanem a külföldön is mély részvétet 
fog kelteni. Csodálatos csengésű hatalmas 
basszus hangjának meghallgatására és a pá 
ratlan énekművészeiében való gyönyörkö 
elésben külföldről is sokan látogatlak el a 
budspesti operába. Alig i-s van nevezetesebb 
külföldi operaház, melynek igazgatósápa el­
hódítani nem akarta volna tőlünk ezt a ki­
váló művészt, aki azonban mellőzte a fénye 
sebbnél fényesebb ajánlatokat ós haláláig 
megmaradt magyar művésznek. A művész 
ezelőtt hat héttel Reichenkallba utazott fale 
gégéért, majd Ischlbe tért vissza. Tegnap 
délelőtt ellátogatott az oporaházba, a hol 
kedélyesen elbeszélgetett müvósztársaival. 
Egyszerre azonban hirtelen rosszul lett e 
ájultan esett össze. Irsai Arthur tanár, rz 
operaház orvosa hamarosan magához télitette 
a művészt, n ki saját lábán ment Andrássy 
ut 43. szám alatti lakárára. Délután ismét 
mellszurasról panaszkodott, a mire lefeküdt, 
Ágyához elhívták Dsai. Kirschler tanárokat 
a dr. Farkas Dániel háziorvost, a kik szén 
védésé csillapítására három injokeziót adtak. 
A művész erre jobban lett, s nyugodt álom­
ban töltötte az éjjelt. Ma reggel 6 óra után 
fekete kávét kért, a melyet elfogyasztva igy 
szólt t

— Ejnye de jól esett! Alig hogy ezt 
kimondta, hátrahanyatlott s pár pillanat alatt 
kiszenvedett.

— Elfogott betörő. Ma hajnaltájt 
Fril Alajos mészáros ós vendéglős Dohány 
utcza 82. számú lakásán arra ébredt, hogy 
valaki jár a szobájában és a Wertheim 
szekrény körül motoszbál. Az ismeretlen 
átment a másik szobába, ahol a szekrénye

reoéhv-csarmok.

A hetes számú zárka.
3. Bűnügyi regény.

II.
Hogyan történt ?

Huszonnégy órája vagyok itt Mázasban. 
Minden pillanatban várom, hogy a vizsgáló- 
bíró elé vezessenek. Minő eredménye lesz ? 
Nem tudom. Ha Clotild meghalt, elvesztem.

Mint említettem, kettős zárkában va­
gyok. Felesleges óvalo-ság. Amig csak némi 
reményem van, hogy ártatlanságomat kimu­
tathassam és amig hiheíem, hogy Clotild 
még életben van addig az öngyilkosság gon 
dolnta is távol van tőlem.

Pár napja azon gondolkodom, mikép 
vé'ekedik felőlem a nagyvilág ? és milyen 
benyomást tett elfogadásom. Mit nem adnék 
most egy hírlapért, melyet máskor semmibe 
sem vettem volna.

Végre hívnak. A ku’cs nyikorog a zár­
ban ; visznek a vizsgálóbíró elé.

Milyen kihallgatás ! Egész lényem iz 
gri.ott a felindulástól ; úgy látszik raegrög 
zött gonosztevőnek tekintenek. Ezek előtt 
úgy vagyok lerajzolva, mint a legbátrabb, 
legfélelmosebb gyilkosok egyike. Iszonyú 
helyzet ! Hogyan fogok belőle kieviczkélni ? !

A vizsgálóbíró szobája az emeleten 
van. Alacsony, kövér, kissé vöröses ember. 
Chataignaire a neve.

Elsősorban ugyanazokat a kérdéseket 
intézte hozzám, mint az ügyész ; majd így 
folytatta :

— A bűntett megtörténte előtt is is­
merte már Clotild kisasszonyt ?

— Már két évvel azelőtt.
— Szerették egymást ?
— Igen.
— Legalább úgy mondják.
— Ez igaz is.

[Folytatjuk.)

Iskolás fiuk ós lányok
részére ajánlunk

Fehérnemlieket 
Paplanok 

Matráczok 
Flanell takarók

Zsebkendők, Nyakkendőket
óriási választékban

DEBREGZm Eistemplombazár.

Legjobb bajusz sodró a Mires
BEBRECZEM

„GZIVIS“ bajuszpedrő

rl's-i

'j

és nőhetimely nem tép, de jól összetartja
a bajuszt !

spjffi- I doboz ára 40 fillér. “10
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó“ hoz DEBBECZENBEN

30 év óta ált fenn! Alapítva 1875 ben.

KATZ HERMANN
30 év óla áll lean!

Férfi-, fiú- és gyermek-ruha
áruháza,

Késsen ées mérték sxerint.
DEBRECZEN, Piacz-utm 43 szám. (Brélier aörcsaraok mellett )

A most bekövetkező őszi és téli idényre, valóban meglepőt nyúj­
tok, legújabb divatu, saját készitményü férfi öltönyökben, úgy mérték 
szerint mint ké?zen.

’ Gyermek és fiit öltönyök rend kivid gazdag választékban, bámu­
latos olcsó árban ! ..... j

Az úri gyermekvilág részére egy mérték utáni osztályt rendeztem
be és a megrendeléseket meglepő olcsón teljesítem.

A 30 éves fennállás a legékessbb bizonyíték ezen nagy es leg 
jobb hirnevn féríiruha ezeg soliditásának és versenykepessegének

Az eddig tanúsított b. bizalmat továbbra is kérve
kiváló tisztelettel

KATZ HERMANN.
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Üveges munkák
és képkeretesések a leg 
olcsóbban elvállaltatnak

Nagy Jóasaí
üvegesnél

BethSen aitcza 23 szám.

Fabrique de Montres hűit jours.

Kettős fedelű ezüst-
éfiú*

órák

r»

Szőnyeg vásárl
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy 

részét

Mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 írt 20 
kr. helyett 1 írt 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnyegek 

minden fajból
tetemesen iesiáliiva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak 
néhány hétig tart.

fiai ozíípÉ!
Debrcczen,

Végkiáriisiiás
ii?,Isifeloszlatás mialt.

Férfi- fii- és símet ruhái
minden elfogadható árban

végkiárusittatnak

Grünfeld Idill
üzletében

Debrecen, Kisiempiom mellett.
Mesés olcsó árak Félingyen.

skola-
óráic

14 ioronátél.
Kaphatók

Horváth óramüvesnél
Bebreczen, Hatvan utcz;a 2. szám.

OHHBftCZK.Nl a IÍGGETUÉN OJSÁG

Sf Szölövesszö! ^
A világhírű

„Oelnwáre«
adja a legjobb bort !

A phyloxeráeak ellent áll!!
Oltani, permetezni nem kell!!

A szőlészet kincse.
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

Szélöoliváiiyoli
mérsékelt érőn kaphatók!

11 SSSSSffi 11A közeledi őszi idényre
Gzim : i játilo’.n dús raktáromat, saját készitményü

Szigyártó és Ifafeáts ^ ® F--ÍÍ ßSOrnyÖkBt
1 a logolcsóbbtól a legfinomabb kivi:élig. 

Továbbá az iskolai idényre

gyermek esernyőket
80 fcrért és feljebb

Kezdődő iskolai évre I !érfl^,j1ÍLi2fnyö
Fiuk részére feltér és színes 1 Javítások és áthúzások olcsón és

, , ,,,, 1 pontosan eszközöltetnek,ing, kézeliö, gallér, lábravaló. E 1
Leányok részére Reform, cm- MESKLE8, SOI& ornyőgyára
pir és diszkötéuyek, alsó BEBHEC2EM, Plaez utCsa 50.
szoknyák minden színbe, in­
gek, hálóköntös és bugyogők 
nyári és télibe. Ágy térítők 1 0 
kitől, Paplanok i90 krtól.
Kész lepedők. Kendő félék 
minden minőségben és nagy-

loszpoiy János utóda
Főtér, Tisza palota.

Szülök és tanulók figyelmébe 2

@| és ódon 
Tankönyvek
az összes iskolák részére a 
legújabb kiadásban, valamint

írószer, iskolai táskák
könyvszijjak és rajzeszközök

feltűnő olcsó árban
kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa

könyv- és papin áruházában

D6BRECZEN, Kossath-ütczi fi. sz.

szöiötelep tulajdonosok.
__Telep :
K...p n‘i Írod i : Felső Ssgesd. Somogy m.

Iskola könyv
bekötések erős ezérna 
fűzéssel jutányos árért

készülnek
Piacz u 3i. a városházzal szemben.

r \t
' f I

2 2
legújabb divat szerint késztilt jó

férfi, fin és g^yerrnekrnlrátk
utólérhetetlen olcsó árban vásárolhatók

éFb*3* ei Bé

Debreczen legnagyobb ruhaáruházában, a „Bika“ szálloda mellett.
Ezen óriási vállalat készlete tu nyomó részét itthon készítteti és rendkivü.1 
nagy forgalma által a t. vevőközönségnek a legelőnyösebb vételt nyújtja-

A nagy készletből néhány czikk felemlítendő:
Öazi férfi öltön vök : ff Téli felöltők gyermekek részére :

Jó chewiot öltöny 14 K, éé 9, 10. 12 K.
Erős viselő öltöny 20 „ ff és feljebb.

ff Flu öltönyök :

14 K 
20 „

E cg.'Tis kvmgarn 24 -26 „
Leguj .bb angol chevviotból 28- 30, .» (18-18éVes növendék récére)

ős följebb \\
1 .. . , . ff Jó chewiot öltöny 8 K.Átmeneti feloltok férfiak részére : A Tartóa iskola öltöny i0-H ,

Divatos chewiot 18 20, 22 K. ff Legújabb kamgarn 12—44 „
ős feljebb. *\ Különlegességek angol

chewiotbó! 18—20 „
és feljebb.

Növendék téli felöltők :
14, 16, 20 K.

és feljebb.
Óriási szövetraktár mérték utáni megren 

dőlésekre.

Gyermek öltönyök :
(3461 13 évesek részére)

Tartós loionból 5 IC. 50
Kitűnő chtwiolból 6 ,
Zsolnai iodenból 9 — 10 „
Gyönyörű újdonság 11—12 ,

6s feljebb, ff



DEBRF.CZKNI FÜGGETLEN ÚJSÁG ; -ov szeptember i

EJJ ^m,ía -zmr E'.i ít*let,
Londonban i írt. Páriában so kr Debrecenbe;' a Piaca utczán, „Bikr szálloda 
melleit Heeedns Vilmos újonnan berendezett röfős és női divat üzletében c. a41 ír 120 cmtr szeles koczkas angol kelme. EzonkivM az összes őszi un onsago_
Női és Férfi fcbéinemiick, elegáns ruha díszek, mindennemű lojudá uk

$»s* Eii. ei. is® 6

1 drb boriiul keadät 10 tor irt L. kiaáróiag 6. egyedül tok « fa «»»S«™
Uéi-em ». <-«#-sí.-«- I «íty * 1 . l,sz clelC

EÖ -M.

Apró MrietóseM.
iO bíóíb 40 fillér, azontnl minden szó 4 fillér. A 
i ogkiaebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükból er.e
dett minden szó 4 fillér. Vidéki tudakozódásná 

tessék v&lasíbélyegei csatolni.

Használt tankönyvek jó állapotban. írószerei:,
rajzeszközök, rajztáblák, könyvsziiak, bé 
lyegalbumok leszállított áron kaphatók 
Harmaihy Pál anúquáriumában Füvészkerl- 
uicza 14. Telefon 374. Külföldi bélye­
gekben óriási vá asz ék.

Ócska ajtó, ablak, tégh, cserép, vályog, fe- 
delfa és deszkák eladó. Értekezhetni lehet 
Gólya-u. 17. sz. vagy Darabos u. Mon'.ay 
féle házban.

övadékképes ptnzbeszedők óz ügyn kök fix 
fizetés és magas jutalék mellett azonnali 
belépő re felvétetnek SchweitzirTestvérok 
ezég varrógép és kerékpár nagykereskedőit 
Debreczen, Piaez-ulcza 56. as.

Könyvelésben és magyar nórnet levelezésben 
teljesen képzelt kisasszony vagy idősebb 
nő kereste,ik. Ajánlatok „Könyvelő“ jeli­
gére a kiadóba kéretnek.

Kimérő kerestetik Debrecenhez közelálló 
nagyközségben lévő nagy forgalmú korcsma 
és pálinka méréshez. Ó vad kra 2000 kor. 
szűk,■■égés. Czmi a kiadóban.

Tüdő- és nyakbetegek, asthma- és gégebajo­
sok ! A ki tüdő- és gégebajától, még a 
legüdültebbeket is, a ki astbmájáiól, ha 
meg o yan régi és gyógyíthatatlannak lat­
szik, egyszersmindenkoira meg akar sza­
badulni Írjon e czimre : A. Woíflsky Berlin 
H Weiszenbnrgerstrasse 72. A koszönetnyil- 
vánitasok ezre garantiat nyújtanak módja 
nagy gyógyerejcnok. Körülírás ingyen.

Hol vásároljunk szivart.a hüvelyt? Merkli 
Ferencznel Füvészkert-u. 14. mert ott van 
a vimghirü „Progress“ egészségi szivarka 
hüvelygyár képviselete és főraktára s csak 
ott kapható 100 db. valódi „Progress“ 
egészségi hüvely 10 kr. Kmg 8 kr. Ambie 
12 kr. Rákóczy 14 kr. minden hüveiybo 
nicotin fogó van. Telefon 374.

Gzipő és uridivat szakmában krpzett segéd 
állást keres. Czim a kiadóban.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsób­
ban csakis Kúrián Gvula órás es éksze­
résznél Debreczen, Piacz-utcza 42.____

Mesés olcsó árak. Vegkiáru- tá* fiz elfelosz- 
latá- mi tt ! Mig a készlet tart férfi , fiú és 
gyermek ruhák végkiárusitiáinak Grünfeld 
Adolf ü leiébe I Debreczen a Kistemplom 
melleit. Mesés olcsó árak ! Fólingyea 1

Csemege szőllőt 90 krajezárért 5 kg-os posta 
csomagokban és helyben házhoz szállt 
Darvas Miksa merne geszőllő kiviteli üzlete 
Debreczen. Telefon 294.

Dj! Sütésre, főzésre üj!
Kókuszzsir

jobb, kiadósabb és olcsóbb mint más 
zsir vagy vaj.

Kapható 1, 5, 10, 25 és 50 kgos bá 
dog dobozban és kimérve legolcsóbb 

napi árban

Deutsch Albert és Fia
iüszerkereskedésébea, Hatvan nte .

Foto Email Medaillon
különlegességek 2
művésziesen festve
Jutányos árban

Vámosén Ödön
arczképfestő és Foto 
Email müváliaiat =

DEBRECZEN, Simoni!y-u. 37. sz.

Mézédes csemege szőliő kilója 20 kr. Merkli 
Ferencznél Füvészkert u. 14. Telefon 374.

gentry família elfogad teljes 
ellátásra kisebb diákokat. Fruncaa és 
és német nyelvű tátsalgás, gondos, házias 
felügyelet. Czim a kiaduhivataluan.

Kitűnő uj módszer szerint készít 
villanycbengőt Krausz Kálmán 
Hatvan-u. 2. sz.

és javít 
bádogos

Egy Ügyes kis cseléd felvétetik egy kis gye­
rek mellé szeptember 1-jére. Czime meg 
tudható a kiadóban. ___

Okleveles tanítónő, Polgári és elemi tanu­
lók tanítását a német nyelvből is elfogadja 
házaknál vagy lakásán, Cziine Csapú-u. 81.

Kefir lei kapható Egyháztór 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

• seeeSBH-
könnyvvM, szépírás! és idegen nyelvi tanfolyama felnőttek számára,

Lelkem leikével landoltam 30 éven át a debreczeni keresked. akadémián t«nitványaim 
szeretető szülök tisztelete, tar adalmi és miniszteri elismerés me lett. Es még most sincs 
senki aki gazdag taoasztulatom gyakorlati módszerénél fáradhatatlan buzgalmamnál lógva 

" nála ma ál io,későbbén, sikeresebben tanítana.
3 hó aTU mindenki az élői m .retek tekintetbe vétele nélkül mérlegképes könyvvezetővé 
képezheti ki magát. — 3 hó alatt mindenki megtanulhat folyékonyan németül társalogni
és hibátlanul Írni. — 3 hó ala't mindenki elsajátíthatja a szép es diszirast, a levele

Kést és a gyorsírást.
Aki e kedvező aikalm-A ,1 uuUszíju, hogy munkaképe isógét fejleszsze, »»toUigentiáját u°a 
vélje saját éh ttrdeke ellen követ el mulasztást. Tudatlanság, ügyetlenség, élhetetlenség a 

’ legnagyobb szerencsétlenség.
Hályoggal te,ti lelki szemünkön béklyóval kezünkön, lábunkon, sikertelen áldatlan minden 

i 66 munkánk.
.. -------- a ti? ívfolyam kezdetét veszi szeptember hó 5-én ——

Ráhatások navemta 11—1-ig a tan eremben, városi bérpalota balolda án III kapu 2. em. 
Tandii 40 korona. Van nappali és esti tanfolyam. Külön csoportoknak kívánságai figye­

lembe vétetnek. _______

szükségelt ruhaszöveteket, iehérnemüeket, harisnyákat, kötőket 
sib- legnagyobb választékban és legolcsóbb grak mellett egyedül

1ÖVY F. czégnél kaphatók.
kikre f..,.., klr.kei. Pi«“ “ 24 lt™templommal nemben.

wolfa. a*e » m-« «* a* vae *■-
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